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ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 
às Vinte (20h00) do dia Sete (07) do Mês de Agosto (08) do Ano de 

Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal de 
Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a primeira secretaria e 

convidando o vereador GEOVANI ALVES TEIXEIRA para ocupar 2ª 
secretaria. Estando presentes os Vereadores EDMAR SILVA DE 

FIGUEREDO, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SABRINA YAMAJI 

ARRUDA e estando AUSENTE os vereadores ANTONIO ZANGALLI, 
LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO e NELSON 

MALAGUTTI. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou 
desejando boa noite à todos os vereadores, funcionários e à todos que 

acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de 
costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição 

do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a leitura de um 

texto bíblico, sendo lido Lucas 6:27. Dando continuidade, passou 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 

sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 

integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

De Lei Complementar N. ° 001/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Institui a Secretaria Municipal de Políticas para as 
Mulheres no Município de Quinta do Sol, altera e acrescenta 

dispositivos à Lei n° 461 de 31 de julho de 2009, que dispõe sobre a 
Estrutura Organizacional da Administração Municipal e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Referenda alienação de imóvel, mediante 

pagamento do ITBI e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
032/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Revoga o Art. 2° 

da lei n° 054, de 02 de Julho de 1986. Projeto de Lei nº 033/2023 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda alienação de 

imóvel, mediante pagamento do ITBI e dá outras providências. 
Indicação nº 063/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji 

Arruda. Assunto: indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
junto com a secretaria municipal de saúde, que disponibilize uma 
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nutricionista para fazer parte do programa (saúde em ação) para 
realizar consultas a população nas zonas rurais. Requerimento nº 

008/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: 
Requer ao Senhor Leonardo Lazzaretti Romero, excelentíssimo Prefeito 

Municipal, que encaminhe para essa casa de leis, informações sobre o 
Plano de arborização do município de Quinta do Sol. Em seguida, o Sr. 

Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou 

boa noite à todos e comentou sobre o FEFOSOL. Parabenizou e 

agradeceu todos os envolvidos, dizendo que teve o prazer de participar 
do evento. Parabenizou toda a equipe envolvida e ao executivo pelo 

apoio dado ao grupo, dizendo que precisam ser gratos ao Grupo Por do 
Sol, pois muitas pessoas reconhecem o município através desse 

festival. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite à todos e também parabenizou todos 

que integram o Grupo Por do Sol e que levam o nome do município 
para diversas outras cidades, estados, e até países. Parabenizou os 

demais grupos que participaram, ao executivo pelo apoio dado e às 
pessoas que trabalharam no evento. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e 
comentou sobre o descaso do governo em relação à PR-182, pois todos 

pagam impostos e merecem uma rodovia digna. Fez uma indicação 
verbal para que chamem a atenção da assessora jurídica do legislativo 

para que ela estude se há o direito de entrarem com uma ação contra 

o estado, para que façam essa sinalização. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à 

todos os presentes e também parabenizou o prefeito, o vice e o 
professor Lucinei, que a tanto tempo está à frente do Grupo Por do Sol. 

Disse que pra ele foi um orgulho receber pessoas de outros estados, 
movimentar o comércio, que foi muito bonito. Comentou que esteve, 

junto com o presidente Pedro Arrigo, no assentamento Marajó, onde 
acompanharam a criação da COAFRA, desejando sorte ara a 

cooperativa e oferecendo total apoio ao que precisarem. Comentou 
também sobre a entrega do barracão para a COPERIVAI, dizendo que 

a cooperativa através de seu presidente Renan faz um grande trabalho. 
Disse que fica feliz em ver as coisas que estão acontecendo no 

município pois os dias passam e já estão com três anos de mandato, e 
a população os cobra, então não podem chegar em 2024 com o 
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município da mesma forma, ou até pior. Mandou um abraço ao seu pai 
que sempre os acompanham, agradecendo-o por tudo. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa 
noite à todos e também parabenizou toda a equipe do Grupo Por do 

Sol e todos que participaram do FEFOSOL, dizendo que foi linda a festa. 
Agradeceu ao prefeito pela conquista do caminhão fossa, pois está 

dando um resultado muito bom e ajudando muitas famílias. A palavra 
ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso o presidente disse que 

gostaria de fazer alguns comentários. Fazendo uso o vereador Pedro 
Alberto Arrigo comentou sobre a entrega do barracão à COPERIVAÍ, 

dizendo que foi uma indicação sua, nº 086/2021, e que vinha lutando 

por isso, então agradeceu o prefeito pela conquista. Comentou também 
sobre a fundação da COAFRA, dizendo que espera que façam um bom 

trabalho para que possam atender a população também. Disse que 
espera que as cooperativas trabalhem unidas, e que o prefeito irá 

apoiar as duas.  Comentou sobre o trabalho do secretário de obras, 
dizendo que os trabalhos estão ficando bons, que asa estradas ficaram 

ótimas, parabenizando e elogiando o trabalho do secretário. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei Complementar 
nº 001/2023, o Projeto de Lei nº 031/2023, o Projeto de Lei nº 

032/2023 e o Projeto de Lei nº 033/2023 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 

Indicação nº 063/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso da palavra 
a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda disse que fez essa 

indicação à pedido de algumas pessoas, que que em conversa com a 

secretária de saúde ela disse que fará o possível para estar executando 
essa indicação. Disse que dá todo o seu apoio para continuarem com 

esse programa, e pede que o prefeito veja com atenção a inclusão de 
nutricionista no programa. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Colocando em discussão a Requerimento nº 009/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora requerente Sabrina 
Yamaji Arruda pediu apoio dos demais vereadores nesse 

requerimento, que também foi feito à pedido dos moradores que 
fizeram muitas reclamações à respeito da falta de sombra no 

município. Disse que não é a primeira vez que discutem esse assunto 
nesta casa de leis, dizendo que os vereadores Edmar e Pedro já fizeram 

indicações relacionadas ao plantio de árvores, e que através desse 
requerimento pede que sejam plantadas árvores o mais rápido possível 
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no município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo deu total apoio à vereadora pelo requerimento, 

dizendo que de fato o município vem cortando diversas árvores e não 
vem repondo o plantio. Reforçou o requerimento e pediu que o prefeito 

atenda sua indicação e reponha as árvores. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao 

requerimento, assim como todos os vereadores irão apoiar. Disse que, 
se não estiver enganado, a prefeitura já fez a compras das mudas e 

elas já estão no pátio da prefeitura. Disse que eles estão “mexendo” 
no lago e estão se preparando para fazer o plantio dessas arvores, a 

mesma coisa na praça no estádio. Disse que eles têm essas mudas na 

prefeitura, mas que espera que elas não fiquem plantadas lá e que 
realmente plantem elas nos lugares que necessitam. A palavra ficou 

livre, neste momento disse que gostaria de comentar o requerimento. 
Fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio ao 

requerimento pois vê a dificuldade que a população está passando. 
Comentou sobre as indicações que foram feitas e que com essa 

informação do vereador Oscar as coisas ficam mais fáceis. Comentou 
sobre o parque do lago, dizendo que ficará bom aquele local e que 

terão mais uma praça para as crianças brincarem, aproveitando para 
pedir ao prefeito que atenda sua indicação para colocação de câmeras 

naquele local. Comentou sobre a geração de empregos, dizendo ficar 
contente. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda agradeceu o vereador Oscar 
pela informação das mudas, dizendo que se eles já estão com as mudas 

para fazer esse trabalho para a população será muito bom, pedindo 
que realmente seja executado e não fique somente no papel. Disse que 

precisam conversar com a população sob e os cuidados e que precisam 
fazer uma conscientização com a população sobre não destruírem 

aquilo que é de todos. Desejou uma boa noite à todos, desejando que 
Deus abençoe à família de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu à Deus e comentou 
sobre o caminhão fossa, dizendo que quando indicou esse caminhão 

disseram que seria um problema, e relembrando que foi desrespeitado 
pela funcionária responsável pelo cadastro. Comentou sobre as 

emendas conquistadas e sobre as que pretende conquistas, convidando 
a população para que o ajudem a fiscalizar a cidade, dizendo que 
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continuara cobrando os direitos de todos. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Geovani Alves Teixeira comentou sobre sua indicação 

nº 09/2023, dizendo que os vereadores fazem a indicação, mas que o 
prefeito não precisa atender da maneira sugerida, o prefeito pode 

acatar da maneira que achar correta. Comentou sobre os 
assentamentos e disse que fica felizes quando o prefeito e os 

vereadores dão atenção para esse povo, que são pessoas humildes, 
que gastam no município, então nada mais justo que a prefeitura 

ajuda-los também, Comentou que o prefeito atendeu esses 
assentamentos através do secretário de obras e sua equipe, dizendo 

que fica feliz por ter tido sua indicação atendida. Também comentou 

sobre sua indicação nº 047/2023 em relação à praça em frente ao 
estádio, dizendo que já deram início, informando quem ganhou a 

licitação e dizendo que espera que seja feito um bom serviço, pois os 
moradores daquele local merecem uma praça digna. Comentou sobre 

o torneio de truco que aconteceu na associação dos funcionários 
públicos municipais, dizendo que viu o emprenho de todos os 

envolvidos e ficou muito feliz, pois foi muito bacana. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo agradeceu 

o vereador Oscar pela informação sobre as mudas, dizendo que torce 
para que reponham logo essas árvores. Parabenizou o prefeito 

Leonardo e o vice Lucas pela entrega do barracão à COPERIVAÍ, 
dizendo que tem certeza que essa ação irá atender diversas famílias. 

Comentou sobre o programa ver e viver melhor, sobre o torneio de 
pênalti e vôlei que aconteceu na Vila Rural e sobre o torneio de truco, 

parabenizando todos os envolvidos. Reforçou a indicação do vereador 

Pedro sobre câmeras e monitoramento no município, pois com certeza 
dará uma segurança melhor para a população. Desejou seus 

sentimentos à todos os familiares que perderam seus entes queridos 
durante esses dias, pedindo à Deus que conforte todos. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo fez uma indicação verbal para que a secretaria de 

agricultura forneça uma ensiladeira para os agricultores, dizendo que 
conversará com seus deputados para tentar conseguir recursos para 

essa compra. Contou sobre a história de criação do Grupo Por do Sol e 
do FEFOSOL, parabenizando o professor Lucinei por ter abraçado a 

causa. Pediu que o prefeito faça um investimento no Grupo Pôr do Sol 
e crie alguns programas dentro do grupo para incentivar as crianças e 

tirá-las da rua. Parabenizou todos os envolvidos no FEFOSOL. Desejou 
um boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e 
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para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e for aprovada. 
 


